整合资源 盘活存量 提质增效 惠及民生

# 交城县医疗卫生一体化改革稳步推进

本报讯 近年来, 交城县以打造医疗集团 为抓手,对内深化改革挖潜力,对外优化环境 添动力,在一项项改革措施的实施中,在为群 众提供优质便捷的疾病防控指导、安全规范 的看病就医环境中彰显了改革的活力。

2019年8月26日 星期一

一是集团化组织架构,提升了管理效 能。交城县医疗集团在2018年5月31日正式 运行后,以交城县人民医院为实体,整合全县 10个乡镇卫生院组成县域医疗卫生一体化机 构,对各乡镇卫生院进行了情况摸底和对口 业务指导,提出整改、帮扶意见。制定了明确 的制度、职责及工作流程,有专职负责人、工 作人员。集团运营初期每周一、三、五召开例 会,乡镇卫生院每周五参与例会,乡镇卫生院 与村卫生室每月召开一次工作例会,定期统 一安排部署工作。通过实地调查、例会反馈 等方式发现改革中存在的问题、集团班子成 员与各中心、办公室一起研究解决,不拖不 等,立说立行。

二是强化资金、人才保障,为深化医改奠 定基础。交城县先后出台了《交城县县级公 立医院综合改革实施方案》《交城县县级公立 医院医药价格改革实施方案》,每年预算到 位、拨付到位,将人民医院正式在编人员工资 财政拨款由原来的65%提高到90%,退休人 员提高到100%。自2013年9月30日起,实行 药品零差率销售,差价部分的60%由政府补 足,40%部分通过调整医疗服务收费解决。在 专业技术人员梯队建设和高精尖人才培养方 面,交城县医疗集团本着高标准、高起点,每 年打造一到两个精品科室的原则,采取"走出 去、请进来"的方法,选派青年医务人员省内 轮训,科室骨干在具备国内先进技术水平专 科医院或国家知名的综合性三级医院进修提 高。通过外出取经、强化内功,交城县人民医 院整体诊疗技术不断提高。该院还相继开展 了心血管和外周血管介入治疗技术等新技术 项目近百项,多名技术骨干多次受邀在国家 级专业学术研讨会议上进行病例交流,得到 专家高度认可。

三是加强内部管理,推进聘用制度、薪酬

级医院和基层医疗卫生机构编制由医疗集团 统一管理、统一使用、统一调配。结合县域内 全额事业单位职工薪酬水平,逐步合理提高 专业技术岗位人员薪酬待遇,实行向临床一 线人员倾斜的政策。科学合理的考核机制大 大激发了医务人员的工作积极性,较好地稳 定了医院人才队伍。

四是深入推进公共卫生及健康扶贫工

# 作。不断推进的改革也促进了交城县公共卫

制度改革。建立健全医院财务管理制度、医 院医疗管理制度,大力推行临床路径管理,药 品采购"两票制",实行规范的耗材采购程序, 对合理使用医用耗材进行监管,合理用药、合 理收费、合理治疗,实行医疗服务项目价格和 药品价格公示制,患者医疗费用自助查询制, 患者医药费用一日清单制。医疗控费降低了 群众自付医疗费用,切实减轻群众就医负 担。全面推行岗位聘用制度。2017年,经交 城县人大常委会决议通过,公立医院通过现 场考核办法自主选聘医学类研究生8名,建立 起灵活的选人用人机制。2018年,交城县制 定了医疗集团校园招聘方案,落实医疗集团

生事业的发展。目前,交城县常住人口23.74 万人,建档人数22.46万人,健康档案建档率 94.61%;组建家庭医生团队96个,常住人口签 约13.44万人;健康扶贫方面,农村建档立卡 贫困人口 28058人,签约 28058人,签约率 100%。通过统一集团服务辖区内健康扶贫及 公共卫生服务工作规范和效果评价标准,形 成了统一的管理运行机制;成立集团专项工 作督导组,多次深入基层进村入户了解乡、村 两级工作落实情况,坚持吃住在基层一线,做 到县不落乡,乡不落村,村不落户,确保政策 宣传到位、措施落实到位,保证重点户、贫困 户真正明白政策,享受福利。

五是落实优质资源下沉,逐步提升基层 就诊率。为促进优质医疗资源的合理流动, 交城县医疗集团组织集团人民医院医务人员 通过优质资源下沉、下乡巡回医疗服务等形 式,对乡镇卫生院实行因地制宜、对口帮扶。 针对庞泉沟夏季旅游季,多为外伤患者的特 点,派驻外科、骨科骨干前往卫生院蹲点帮 扶;冬季慢性病患者增多,增派内科医师对6 所山区卫生院进行帮扶,使山区百姓在当地 就享受到县级医院的诊疗服务。凸显远程会 诊优势。近年来,交城县医疗集团远程会诊 中心与中国人民解放军总医院、北京心医国 际等北京、上海的58家医院及山西省医科大 学第一医院、第二医院安装调试完成远程会 诊系统,人民医院门诊、住院患者疑难病例可 通过与上级医院的远程会诊得到即时解决, 免去了患者外地就医奔波之苦;2018年为十 所乡镇卫生院全部建设了远程会诊中心,不 但可对乡镇卫生院疑难病例进行远程会诊, 还可通过多点视频连接同步对集团内各成员 单位进行远程培训。同时实现了乡镇卫生院 与人民医院各科室间随时进行病例会诊、远 程指导。

六是医疗资源县乡共享。为方便群众就 医,交城县大力推行辅助检查"一单通"措施, 基层卫生院就诊患者持卫生院开具的检查单 即可在人民医院进行相关辅助检查,进一步 为在基层医院就诊患者提供了便利。同时, 对基层卫生院的绩效管理考核、诊疗设备配 备、医疗器械洗消、医疗废物处置等给予全面 (王小将 路小飞) 帮扶和共享。



"不奋发,则心日颓靡,不检束,则心 日恣肆。"对于个人来说,只有通过自省, 才能对自己有正确的认识和评价,并通过 扬长避短,不断完善自我。而对于党员干 部来说,更要培养自省的能力。要经常对 镜自省,红脸出汗,做到守规矩、明底线、 知敬畏。

现实生活中,一些干部受个人主义、 自由主义、利己主义等错误思想的侵蚀, 而忽视了自身修养的提升。他们有的急 功近利,缺乏长远目光和毅力恒心,进取 意识淡化,甘于做"敲钟和尚";有的欲望 太强,在各种诱惑面前迷失心智,以至于 以权谋私,损公肥己。这些问题的产生, □ 都是由于缺乏自省的能力,对于内心的 "污垢"没有及时清理。唯有"勤拂拭",才 能不让自身"惹尘埃"

"君子检身,常若有过",是对党员干 部"反省自己""把握自己"的劝诫。一些 党员干部正是因为没有做到经常审视自 己,才出现了信念动摇、作风腐化等"精神 缺钙",最终走上违法犯罪的道路。"君子 穷不失义,达不离道"。领导干部必须加 强自身的廉洁自律意识,以敬畏之心对 "权",以淡泊之心对"位",以律己之心对 刻严以律己,不义之财一点一滴都不贪 取,不良习性一丝一毫都不沾染,让廉洁 从政成为行动自觉。

'静而后能安,安而后能虑,虑而后能 得。"党员干部除了做足自省的"功课"之外,更重要的还在 于提升自己。这就需要在自身岗位上忠诚履职、尽心尽 责,实现自己的价值。要运用好人民赋予的权力,以"无功 即是过"的进取精神来鞭策自己,以过硬的作风创造出经 得起检验的实绩。以"逆水行舟用力撑、一篙松劲退千寻' 的坚韧,咬住发展不放松。只有心装百姓之苦,常修为政 之德,才能真正做到无愧于百姓、无愧于国家。



## 交口交警巧借农村"大喇 叭"宣传交通安全知识

本报讯 为提高广大农村驾驶人的交通安 全意识,预防和减少道路交通事故的发生,交口 县交警大队民警走进辖区乡镇农村,巧借农村 "大喇叭",向村民宣传交通安全知识。

民警结合农村特点,利用"大喇叭"向广大 村民播放安全出行注意事项、乘坐农用车及三 轮摩托车、酒后开车、骑乘摩托车不戴安全头盔 等交通违法行为的危害性及其严重后果等内 容,并通过发放宣传资料,讲解交通法律法规、 安全常识等,让交通法律法规人心、人脑,提高 农民群众的交通安全意识。

农村"大喇叭"让交通安全工作更加贴近百 姓、贴近生活、贴近实际,确保交通安全宣传教 育和劝导工作走进千家万户,增强农民群众的 交通安全意识,为农民群众奏响了一首"交通安 全曲"。 (张晓琴)



近日,交城县交警大队宣教科民警深入辖 区奈林村开展交通安全进农村宣传活动,教育 引导村民日常出行时,切实绷紧"交通安全弦", 从自己做起、从点滴入手,杜绝各类交通违法行 为的发生,保障安全出行。 本报通讯员 摄

### 临县交警大队 强化客货车驾驶人管理

本报讯 为预防和减少重特大道路交通事 故发生,近日,临县交警大队采取积极举措,强 化对客货车驾驶人的管理。

一是每月两次组织民警深入客货运企业对 客货车驾驶人进行至少3小时的安全警示教 育,通过面对面的交流,切实提高客、货车驾驶 人遵纪守法、安全行车的意识。二是充分利用 车辆管控信息平台,对客货车驾驶人记分情况 进行实时登记,采用短信和电话告知的形式及 时通知驾驶人每月记分情况,提醒相关驾驶人 按时参加培训,遵守道路交通法规。三是严格 路面管控,要求涉路民警在检查中发现有记满 12分仍持证驾驶的,暂扣其驾驶证,督促其前 往违法处理大厅接受处罚,并按规定参加培训 和考试。对其情况在抄送运管部门的同时报所 属企业,由企业对其进行再教育。

(本报通讯员)



每天清晨,市区各大广场、游园总是热闹非凡,跳广场舞的、做健身操的、练太极的……充满了浓郁的全民健身气息。其中总有一群老年 人格外引人注目,他们或动作整齐,在悠扬的古典乐曲中练习太极拳,动作舒缓顺畅,脸上洋溢着幸福的笑容;或三三两两围坐在凉亭一起聊 天唠嗑,不时传来一阵笑声……近年来,随着经济社会的发展,我市基础设施建设不断完善,各项惠民政策进一步落实,人民群众幸福感不断 记者 冯海砚 摄

# 柳林县成家庄镇创新宣传方式注重宣传实效

本报讯(实习记者 刘丽霞 通讯员 李勤 李玉琳)8月16日下午,在柳林县成 家庄镇成家庄村剧场14名伞头以群众喜闻 乐见的唱秧歌形式,深入开展《习近平新时 代中国特色社会主义思想学习纲要》宣传

为了开展好此次宣传活动,成家庄镇 党委政府全体班子成员和20个行政村的宣 传员一起走进本镇一年一度的"物资交流"

通燈思

扫黑除恶、脱贫攻坚及吕梁山护工培训等 方面的宣传资料散发给老百姓。

"我们就是要采取这种让老百姓听得 懂、能领会、可落实的方式进行宣传"。镇 党委书记王保国说,"用文艺演出的形式把 宣传内容融入到群众文化活动之中,说 '生、鲜、活'的乡间俚语,讲'短、小、微'的 身边故事,增强感染力、吸引力和影响力,

会,把《学习纲要》传承好家风争当文明户、 进一步激发全镇干部群众干事创业的激

一场场富有浓郁乡村特色的乡言俚语 秧歌对唱,深入浅出、形象生动地唱出了党 的好政策,也唱出了百姓的心声,舞台下面 几百名群众驻足聆听,不时爆发出热烈的 掌声。成家庄村62岁的老党员李丕金笑着 说:"秧歌唱得好,内容一听就明白,相信在 党的领导下,我们的日子会越来越好。"

# 吕梁公安开展 全警实战大练兵活动

本报讯(记者 李雅萍) 淬火成钢铸利剑,厚植初心 履使命。按照省公安厅在全省公安机关开展专业化练兵 比武活动要求,我市公安机关立即部署,以"高标准、严要 求、强素质、快节奏、求实效"为宗旨,紧密结合"不忘初心、 牢记使命"主题教育,坚持以比促训、以赛促练,旨在提升 全警法律政策运用能力、重大风险防控能力、复杂事件处 置和群众工作能力、科技应用能力和舆论引导能力,打造 关键时刻冲得上、打得赢的"四个铁一般"公安队伍,为履 行好新时代公安机关新使命,提供强有力的素质保障和能 力支撑。

全市各级公安机关结合实际,全警实战大练兵在警营 火热开展,广大公安民警、辅警反响热烈。大家一致表示, 要以全警实战大练兵为契机,紧贴实战深入练兵,夯实基 础提升能力,把解决薄弱环节、补齐能力短板作为训练工 作的出发点,增强练兵针对性、有效性,练就克敌制胜的硬 功夫,打造一支关键时刻拉得出、冲得上、打得赢的尖兵队

此次比武活动从8月8日起至12月15日结束,练兵比 武项目包括大数据平台应用练兵比武、网安业务能力练兵 比武、基层一线民警规范执法练兵比武、重大紧急情况合 成指挥处置练兵比武、刑侦业务能力练兵比武、刑事技术 练兵比武、交管实战技能练兵比武等,采取"统一组织、分 级练兵、集中比武、分类评比"的办法进行。

## 临县火车站派出所 反恐防爆演练重实效

本报讯(记者 阮兴时)为进一步提高应对突发事件 的组织能力和应急处置能力,近日,临县火车站派出所在该 站开展反恐防暴应急预案培训暨演练活动,取得了实效。

演练前,该所防暴小组的民警对站内工作人员进行了 应急处置及安保培训。演练中,现场模拟一名可疑男子携 带管制刀具在通过安检时,被安检人员发现后拒不配合检 查,并持刀与工作人员"对峙",造成火车站秩序混乱。站内 防暴小组与驻站民警迅速反应,利用盾牌、防暴叉等工具积 极应对,在3分钟内将"暴徒"制服,"事件"得到了及时有效

整个演练过程有序、逼真、紧凑,达到了预期目标,提升 了车站工作人员的安全防范意识和紧急处置能力,同时也 强化了公安、车站、设备单位等多个单位在遭遇突发情况时 的配合能力和处置突发事件能力,确保旅客及站内工作人 员的人身财产得到安全保障。







扫黑除恶清隐患 提升群众安全感